

ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1. Теоретична основа служби в Національній поліції	6
1.1. Сутність поняття «поліції» та її роль в системі правоохоронних органів України	6
1.2. Поняття, підходи та принципи служби в Національній поліції	10
РОЗДІЛ 2. Аналіз організаційно- правових засад служби в Національній поліції	15
2.1. Організаційна структура Національної поліції	15
2.2. Аналіз чинного законодавства у сфері служби в Національній поліції	20
2.3. Проходження служби в органах Національної поліції	22
РОЗДІЛ 3. Удосконалення служби в Національній поліції: зарубіжний досвід для України	26
ВИСНОВКИ	31
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	33

ВСТУП

Актуальність та доцільність дослідження. Сьогодні, наша країна продовжує активно розвивати сучасну, ефективну, якісну та дієву систему державних органів. У цьому процесі важливу роль відіграють правоохоронні органи, зокрема, поліція. Від неї залежить забезпечення прав та свобод громадян, а також збереження громадського порядку, запобігання протиправним діям.

Поліція тісно пов'язана з існуванням держави, вона є необхідною складовою цієї системи. У контексті функціонування держави важливим є забезпечення всіма громадянами реалізації норм права, і це часто вимагає застосування заходів примусу. Тому співвідношення між державою і поліцією є логічним і необхідним.

Діяльність поліції має велике значення не лише для суспільства в цілому, але й для окремих осіб. Впевненість у власній безпеці та відчуття захищеності з боку держави є важливою вимогою, яку сучасне суспільство ставить перед своєю державою.

Реформування правоохоронних органів в Україні є невід'ємною частиною процесу демократизації суспільного життя та побудови правової держави. Дотримання і реалізація основних принципів діяльності Національної поліції України, які закріплені у законодавстві, сприятимуть формуванню та ефективному функціонуванню інституту поліції в Україні відповідно до міжнародних стандартів забезпечення прав і свобод громадян у всіх сферах життя.

Актуальність даного дослідження обумовлена необхідністю визначення найкращих практик у розвитку та оптимізації роботи поліцейських підрозділів в Україні, а також адаптації міжнародних стандартів прав та свобод людини до національного контексту. Основним напрямом цього дослідження є розробка та обґрунтування нових концепцій та методологій поліцейської діяльності, спрямованих на підвищення її ефективності в Україні.

Курсова робота ґрунтується на наукових досягненнях в галузі теорії держави та права та адміністративного права, враховуючи внесок видатних вчених, серед яких В. Б. Авер'янов, О. Ф. Андрійко, М. І. Ануфрієва, К. С. Бельського, Д. М. Бахраха, А. І. Берлача, В. Т. Білоус, Ю. П. Битяка, І. І. Веремєнка, В. В. Галунька, Я. Ю. Кондратьєва, І. Курила, В. М. Манохіна, О. Г. Мурашина, Н. Р. Нижник, О. П. Шергіна, О. М. Якуби, Х. П. Ярмач та інших. Також вивчення та аналіз світового досвіду організації роботи поліції були надзвичайно важливі та здійснювалися в працях таких відомих українських та зарубіжних вчених, як О. М. Бандурка, М. М. Биргеу, А. В. Губанов, В. О. Заросило, Д. П. Калаянов, Б. С. Крилов, О. С. Юнін та інших. Результати цих досліджень становлять важливу частину нашої аналітичної бази.

Незважаючи на значний обсяг робіт, присвячених правовому регулюванню поліцейської діяльності в Україні, сьогодні в науковому середовищі залишаються нез'ясованими деякі аспекти сутності та важливості організаційно-правових аспектів поліцейської роботи. Велика кількість питань ще не отримала належного наукового освітлення, і існуючі наукові праці потребують подальшого розгляду та систематизації для досягнення глибшого розуміння цієї теми.

Мета і задачі дослідження. Метою курсової роботи є комплексне дослідження сутності та особливостей організаційно - правових засад служби в національній поліції, та розгляд важливих аспектів юридичного забезпечення поліцейської роботи, включаючи нормативно-правову базу, процедури та структури, що регулюють діяльність поліції..

Для досягнення поставленої мети в курсовій роботі поставлено такі основні задачі:

1. Визначити сутність та роль Національної поліції в системі правоохоронних органів України.
2. Окреслити поняття, підходи та принципи служби в Національній поліції.

3. Провести аналіз організаційно - правових засад служби в національній поліції.

4. Охарактеризувати зарубіжний досвід для України

Об'єктом дослідження є діяльність Національної поліції України, як соціального інституту та складова системи забезпечення громадського порядку і безпеки в суспільстві.

Предметом дослідження є організаційно - правові засади служби в Національній поліції.

Методами дослідження. Для досягнення мети, вирішення завдань у курсовій роботі використано такі загальнонаукові методи дослідження: *теоретичні* – аналіз, синтез, опис, порівняння, систематизація, індукції та дедукції, юридичної літератури та наукових публікацій, які в результаті дали змогу охарактеризувати стан проблематики дослідження.

Інформаційною базою даної роботи є чинне законодавство України, навчальні посібники, монографії, наукові праці, а також періодична література.

Структура курсової роботи складається із вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел.

ВИСНОВКИ

Результати методико-теоретичного дослідження засвідчили досягнення мети й ефективність поставлених завдань, що дозволило зробити відповідні висновки.

1. В сучасному суспільстві роль поліції набуває особливого значення в забезпеченні стабільності та безпеки. Права та обов'язки поліції повинні бути чітко визначеними і регульованими законодавством з метою забезпечення громадського довіри та правопорядку. Така компетентна та відповідальна поліція сприяє збереженню демократії та гармонії в суспільстві.

Визначено, що Національна поліція є державним правоохоронним органом, чия діяльність спрямована на реалізацію важливих завдань у сфері прав і свобод громадян України, іноземних громадян та осіб без громадянства. Ці завдання включають у себе захист прав та законних інтересів громадян, захист об'єктів права власності, протидію злочинності, підтримку громадського порядку та забезпечення громадської безпеки.

2. Було проаналізовано та визначено, що згідно ЗУ «Про Національну поліцію» національна поліція - центральний орган виконавчої влади, який призначено для надання послуг суспільству через гарантування захисту прав і свобод громадян, боротьбу зі злочинністю, забезпечення публічної безпеки та збереження громадського порядку.

Підсумовуючи аналіз основних принципів організації та функціонування поліції, важливо зауважити, що обговорені аспекти не охоплюють всіх аспектів складнощів та можливих шляхів вирішення проблем у сфері внутрішніх справ. Зрозуміло, що при впровадженні Закону України «Про Національну поліцію» можуть виникати нові виклики, які потребують окремого уваги та дослідження.

Необхідно врахувати, що динаміка сучасного суспільства та його вимоги постійно змінюються, і, отже, поліція повинна адаптуватися до нових викликів. Оновлення стратегій та тактик, а також постійне вдосконалення

законодавства становлять ключові аспекти у забезпеченні ефективної роботи правоохоронних органів.

Важливо наголосити на постійному моніторингу та взаємодії з громадськістю для забезпечення взаєморозуміння та довіри між поліцією та громадою. Партнерство і відкритість у взаємодії з громадянами допомагатимуть вирішувати виникаючі проблеми та підтримувати стійкий захист прав і свобод громадян.

Таким чином, природа змін у сфері внутрішніх справ вимагає постійного вивчення та реагування на нові виклики. Інновації, гнучкість та активна взаємодія з громадськістю визначають успішність поліції в забезпеченні правопорядку та захисті прав громадян.

3. Аналіз організаційно-правових засад служби в національній поліції дозволяє зробити кілька висновків. Відзначається, що структура та функції поліцейської служби часто регулюються складними системами нормативних актів, які визначають її завдання, повноваження та внутрішню організацію. Законодавча база визначає правовий статус поліції, її взаємодію з іншими органами та гарантує права та обов'язки поліцейських.

Важливо відзначити, що ефективна робота поліції залежить не лише від чітко визначених нормативних рамок, але й від ефективності їхнього використання у практиці. Взаємодія з громадськістю, прозорість дій та високий рівень професіоналізму персоналу визначають успіх служби в забезпеченні громадської безпеки.

Також слід відзначити, що зміцнення правових гарантій для поліцейських та вдосконалення механізмів контролю за їхньою діяльністю можуть сприяти відновленню довіри громади до поліції. Забезпечення балансу між силовими повноваженнями поліції та захистом прав і свобод громадян є важливим завданням для забезпечення демократичних принципів та правової держави.

4. Загальний висновок полягає в тому, що вивчення досвіду розвитку поліції в країнах Європи може бути надзвичайно корисним для України, яка

прагне створити поліцію за європейським зразком. Проте важливо пам'ятати, що кожна поліцейська система має свою індивідуальну історію та специфіку. Тому, однією з основних завдань Міністерства внутрішніх справ України є адаптація та вдосконалення Національної поліції з урахуванням позитивного досвіду провідних країн Європи, але з врахуванням особливостей та потреб України.

Отже проаналізувавши все вище зазначене можна зробити висновок, що перспективи розвитку юридичного забезпечення поліцейської діяльності полягають в адаптації правового середовища до сучасних викликів і збереженні балансу між суспільними інтересами та правами громадян, що вимагає постійного вдосконалення законодавства, професійної підготовки та підтримки довіри громадськості.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Бандурка О.М. Поліція в Україні: історико-правове дослідження (початок XVIII – 1917 р.): [монографія].Х.: Золота миля, 2012.
2. Бугайчук К. НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ УКРАЇНИ ЯК СУБ'ЄКТ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВООХОРОННОЇ ФУНКЦІЇ ДЕРЖАВИ. Правоохоронна функція держави: теоретико-методологічні та історико-правові проблеми. Харків, 2017. URL: https://www.univd.edu.ua/general/publishing/konf/27_10_2017/pdf/7.pdf. (дата звернення: 03.11.2023).
3. Григоренко О. Місце Національної поліції України в системі органів публічної адміністрації щодо забезпечення правопорядку. Вісник Запорізького національного університету. Юридичні науки № 4. Том 1. 2020. URL: <https://law.journalsofznu.zp.ua/archive/visnik-4-2020/part%201/15.pdf> (дата звернення: 03.11.2023).
4. Гурковський М.П., Єсімов С.С. Основні принципи діяльності поліції щодо забезпечення конституційних прав і свобод людини та громадянина в Україні. Науковий Вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. 2017. № 1. С. 171–184.
5. Денисюк Д.С. Принципи діяльності національної поліції України : теорія та практика реалізації. Митна справа. 2015. №5(101). С. 63-68.
6. Зарасило В. О., Басс В. О., Курилін І. Р., Братков С. І. Організація діяльності поліції зарубіжних країн : навч. посіб. Київ : Акад. управління МВС, 2007. 250 с.
7. Ільченко О. Національна поліція в системі правоохоронних органів: правові принципи діяльності. SumDU Repository: Home. URL: https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/71445/5/lchenko_National_%20police.pdf (дата звернення: 03.11.2023).

8. Кобзар О. Ф. Поліцейська діяльність в Україні: адміністративно-правовий аспект : монографія. Харків ; Дніпропетровськ : Панов, 2015. 316 с.
9. Кононець В. П. Циб І. С. НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ, ЯК ОСНОВНИЙ СУБ'ЄКТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОХОРОНИ ПРАВ І СВОБОД ЛЮДИНИ.
URL: <https://jrn1.nau.edu.ua/index.php/UV/article/view/10823/14444> (дата звернення: 03.11.2023).
10. Конституція України : Закон України від 28 черв. 1996 р. № 254к/96-ВР. URL: [https:// zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80) (дата звернення: 04.11.2023).
11. Копча В. Поняття поліції (поліцейських функцій) у стандартах Ради Європи та ОБСЄ. Публічне право. 2017. № 2(26). С. 211–218.
12. Ластович Д.М. Місце та значення поліцейських послуг в діяльності Національної поліції. Форум права. 2016. № 1. С. 141–146.
13. Матюхіна Н. П. Поліція Великобританії: сучасні тенденції розвитку та управління : монографія / за заг. ред. О. М. Бандурки. Харків : Консум, 2001. 131 с.
14. Мінченко О. В. Поліцейське право в системі юридичної освіти: європейська традиція та український досвід. Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. 2011. № 5 (78). С. 294–300.
15. Організаційно-правові основи управління в органах внутрішніх справ : Законодавчі та інші нормативно-правові акти. Х. : ФОП Лук'янченко, 2011.
16. Про Національну поліцію : закон України від 02.07.2015 № 580-VIII // База даних «Законодавство України» / Верховна Рада України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19> (дата звернення: 04.11.2023).
17. Проневич О. С. Моделі управління поліцією: аналіз зарубіжного досвіду. Проблеми правознавства та правоохоронної діяльності. 2009. № 1. С. 145–167.

18. Проневич О. С. Поліцейська діяльність як вид державноуправлінської. Форум права. 2009 – № 2. С. 350–356
19. Проневич О.С. Роль і місце поліції в системі органів публічної адміністрації Польщі. Форум права. 2010. С. 741–747.
20. Сирота Д.І. Кореспондуючі права і обов'язки громадянина та працівника міліції: адміністративноправовий аспект : дис. канд. юрид. наук : 12.00.07 ; Харк. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2009. 188 с.
21. Скакун О.Ф. Теорія держави і права : підручник / Пер. з рос. Харків : Консум, 2001. 656 с
22. Функції поліції (міліції): нормативно-доктринальна інтерпретація / О. С. Проневич. URL: <http://radnuk.info/statti/565-pranoohor/14779-2011-01-19-02-35-05.html>. (дата звернення 04.11.2023)
23. Хольвінська О.Я. Місце і роль поліції у механізмі забезпечення прав людини і громадянина в Україні. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». 2016. № 845. С. 439–442.
24. Черноус О. РОЛЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ БЕЗПЕКИ ТА ПРАВОПОРЯДКУ СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ. Сучасні проблеми правового, економічного та соціального розвитку держави. URL: <https://dspace.univd.edu.ua/server/api/core/bitstreams/29c2df60-f1e8-4175-b5b6-1372ad44333e/content> (дата звернення: 04.11.2023).